

### 沧县增设暑期身份证办证夜场

时间分别为8月17日、24日、31日的18时30分至21时

本报讯(记者李佳芳 通讯员郭聪慧)暑假期间,不少家长选择为孩子办理身份证,以便外出探亲、旅游。日前,记者从沧县公安局获悉,该局为更好地满足市民办证需求,将增设暑期身份证办证夜场。

暑期身份证办证夜场面向在沧县居住、暂住的群众,办证时间分别为8月17日、24日、31日的18时30分至21时,办证地点为沧县各派出所户籍室。首次申领居民身份证免收证件工本费,到期换领居民身份证20元每证,丢失补领居民身份证40元每证。

首次申领居民身份证的省内户籍居民,如果年满16周岁,需本人持居民户口簿办理;未满16周岁需监护人陪同代为申请,交验申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系,还需提交出生医学证明等证明材料)以及监护人居民身份证。省外户籍居民年满16周岁的,提供居民户口簿和合

法稳定就业、就学、居住的其中一种证明材料,并签订书面承诺书;未满16周岁的,监护人陪同代为申请,交验申请人居民户口簿(如未登记与监护人亲属关系还需提交出生医学证明等证明材料)、监护人居民身份证以及监护人合法稳定就业、居民或者申请人合法稳定就学的其中一种证明材料,并签订书面承诺书。换领居民身份证的,凭旧证办理;丢失补领居民身份证的,受理地户籍窗口通过人口信息资源库核验能够确认申领人身份的,不要求提供户口簿等证明材料;未满16周岁公民申请换领、补领居民身份证的,由监护人代为申请,并提供监护人居民身份证。

民警提醒,市民拍摄身份证照片时,须穿深色有领或者圆领上衣,勿穿浅色上衣。头发应梳理整齐,额头五官外露,勿染过于鲜艳发色。同时,不能佩戴首饰、美瞳类隐形眼镜或框架眼镜,不能化浓妆。

### 市妇幼推出“午间延时门诊”

本报讯(记者韩学敏 通讯员李理)8月8日开始,沧州市妇幼保健院推出“午间延时门诊”,接诊时间为每天12时至14时30分,方便上班族8小时以外看病和学生暑假期间就诊。

市妇幼保健院相关负责人说,该门诊汇集了产科、妇科、儿科、产后康复科、国医馆、中药房等科室,在延续工作日期间门诊诊疗服务的同时,缴费、门诊检验、取药等配套服务也同步开展,与日常门诊就医做到“无差别、同质化”,既能够确保患者看病、就医不走空,又能实现

错峰问诊,减少病患排队等待的时间,为市民提供更加便捷的就诊服务。

这位负责人表示,为完善午间诊疗服务质量,医院建立了反馈机制,鼓励就诊患者提出意见建议。下一步,医院将根据午间门诊的接诊情况及患者的反馈意见,进一步充实午间门诊的学科数量及专家力量配置,通过多科室联动,集中调配有效诊疗资源,在午间门诊为患者提供更加专业化的医疗服务和咨询,切实发挥午间门诊便民、利民的作用。

### 假日出游 需文明相伴

本报讯(记者孙杰)暑假是旅游高峰期,我市各个景点成为市民“打卡”的好去处。记者走访发现,热门景点虽然游览人数增多,但大多数市民和游客能够自觉遵守公共秩序,积极践行文明旅游风尚,用实际行动营造和谐文明的旅游环境。

在沧州水世界主题乐园,驾车前来游玩的游客自觉将车辆停入停车场,车辆均有序停放。“按规范停车既不给景区添堵,又能体现自己的素养。”刚停好车的王先生说。

在沧州动物园,记者看到小

朋友逛累了就坐在长椅上吃零食,随后将用完的包装袋、饮料瓶等扔进各种卡通形象的垃圾桶内。在萌宠乐园,市民和各种小动物游玩互动,十分开心。游客张女士说:“文明旅游也需要‘传帮带’,孩子们看到家长在旅行中的文明行为后也会跟着学习。”

记者留意到,各公园、游园均在主要道路、绿化带、游客休息区等处均设置了许多文明旅游提示牌,引导游客文明出游。同时,工作人员还在园内巡逻,及时劝阻不文明行为,提醒游客文明游园。

**新闻热线:**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

## 筑牢从“源头”到“龙头”安全网

# 我市全力保障汛期供水安全

本报讯(记者胡学敏 通讯员左红芬 刘庆芳)近日,受连续强降雨天气和上游泄洪影响,饮水安全备受群众关注。对此,记者采访了沧州市供排水集团有限公司,公司相关负责人表示,进入汛期以来,公司闻“汛”而动,启动了保证供水水质安全的应急响应,随时关注上游水源水质情况,加强汛期水质检测工作,加大水厂水处理环节管理力度,做好应急防范管理和安保工作,全力保障城市供水安全。

沧州供排水集团成立汛期水质安

全保障工作小组,要求所有人员汛期保持24小时电话畅通。同时,加大水质检测力度,提高水厂原水检测频率,各水厂对南水北调原水每日检测频率由原来的每日2次增加到每日4次,检测项目包括浑浊度、色度、肉眼可见物、PH值、氨氮等水质指标。各水厂加强制水工艺环节管理,科学投加混凝剂、消毒剂,科学调整沉淀池排泥和滤池的反冲洗频率,确保出水水质合格,并做好混凝剂、消毒剂的储备工作,以备不时之需。

密切关注汛期雨情及上游洪水排

放情况,随时关注南水北调长江水的石津干渠是否受到洪水溢流影响。及时与上游辛集、衡水的南水北调长江水用水单位联系,做到水质信息共享,做好水质预警。一旦遇到原水浊度、色度明显增加时,各水厂将及时调整水处理工艺,采取有力应对措施,保证供水水质安全。同时,做好大浪淀水库备用水源的检修和切换启动工作,对大浪淀供水泵站电气设备、机泵设备、供水管线进行全面排查,一旦出现南水北调长江水的石津干渠被洪水污染,造成原水浊度、色

度大幅增加,严重影响水厂处理工艺时,我市可以立即启用大浪淀水库备用水源。

同时,为了保障我市供水水质安全,确保让市民喝到优质合格的自来水,有效应对汛期原水水质污染事件的处置能力,根据专项应急预案要求,沧州供排水集团组织各基层单位进行了汛期南水北调长江水直供原水水质污染事件应急演练,各部门密切配合,上下联动,提高了应对水质突变风险的处置能力。



时值暑假,运河区丽景社区武术大院里,74岁的老武师郭雪迎办起了暑期公益武术培训班,小到幼儿园的孩童,大到40多岁的中年人,50余名学员练得热火朝天。从1996年至今,郭雪迎始终坚持义务教授传统武术。多年来,跟随他学艺者已逾千人,其中十多名学员因此走上了专业之路。

杨洋摄

### 盲盒不能“盲”开

士锋

拆盲盒,作为一种新奇的消费体验,能带来出乎意料的惊喜,也因此成了很多商家的新卖点,从玩具盲盒、零食盲盒,再到文具盲盒、景区盲盒、活体宠物盲盒等,各类盲盒产品层出不穷,受到消费者尤其是青少年的喜爱。

然而,随着“盲盒经济”的大热,在盲盒销售中出现的暗箱操作、制假售假、饥饿营销、诱导未成年人盲目消费、盲盒成瘾等诸多乱象,也损害了消费者合法权益,特别是可能会对青少年身心健康造成伤害。

面对盲盒,我们应该理性对待,盲盒不能“盲”开。

快消时代,诞生了很多形式的新业态经济,盲盒经济就是其中一种,但无论形式如何,都必须遵守市场规则,诚信经营。

由于青少年对开盲盒尤其感兴趣,保护未成年人权益,自然就成了盲盒经济发展中值得关注的课题。

盲盒的不确定性,超出了未成年人的认知、判断能力,却又对未成年人有极大的吸引力,小小年纪一掷千金购买盲盒的新闻屡见不鲜。这不仅会引起消费纠纷,还可能影响孩子的价值观、消费观的正确形成。

单靠盲盒经营者自律,无法保证其在巨大利益面前“不盲目”。让盲盒不“盲”开,需要各方共同努力。网络平台、快递公司经营者销售与寄递的盲盒必须严格把关,对不符合“指引”的情形,要坚决“叫停”;对于不断迭代更新的营销手段和营销模式,相关监管部门要进一步加大监管力度,对逾越“红线”的盲盒经营行为,要发现一起严惩一起。

值得注意的是,目前国家有关部门已经对盲盒经营作出有关规定:盲盒经营者不得向8周岁以下未成年人销售盲盒,盲盒经营者应以显著方式提示8周岁及以上未成年人购买盲盒应取得相关监护人同意,并鼓励地方有关部门出台保护措施,对小学校园周围的盲盒销售模式包括距离、内容等进行具体规范。

期待这些措施加快落地落实,持续健全完善,真正让消费者获得更好的消费体验,明明白白开盲盒。

## 沧州球迷做客山东收到暖心“回报”

### 双方球迷共祝“冀鲁平安,河山无恙”

本报讯(记者周洋)“欢迎沧州远征军!”“谢谢山东‘老铁’!”……8月13日,中超联赛第22轮,沧州雄狮队客场挑战老牌劲旅山东泰山队。赛场上,两队球员拼抢激烈。赛场外和看台上,双方球迷延续了首回合的友好互动,成为本轮中超赛场上的一道文明“风景线”。

今年5月14日,2023赛季中超联赛第7轮中,沧州雄狮队坐镇沧州体育场迎战来访的山东泰山队。看台上,沧州球迷首先发起了“欢迎山东”等欢迎口号,引得两地球迷频频互动,相互致意,传递着“友谊第一、比赛第二”的体育精神。精彩的互动也在网上“火出圈”。全国很多球迷还在“抖音”“快手”等网络社交媒体平台上转发了两地球迷的互动视频,得到了很多网友的点赞。

来而不往非礼也。8月13日,沧州球迷出征山东,在球场外,热情的山东球迷就给沧州球迷提供了饮用水等物资。在球场上,山东赛区的现场主持人在赛前就喊出了“欢迎沧州球迷”的口号,现场两万多名山东球迷热烈响应。有的山东球迷在看台上打出了“好客山



东欢迎燕赵儿女”和“山河一家亲,河北加油”等内容的横幅。

沧州球迷也积极回应。近期,河北因暴雨遭受洪涝灾害,毗邻沧州的山东德州地区也发生地震。在看台上,沧州球迷打出了事先准备的横幅,上面用巨大字符写着“冀鲁平安,河山无恙”,得到了山东球迷的热烈掌声。沧州狮兄弟球迷会负责人王树青说,“冀鲁”和“河山”代表着河

北和山东,同时,“冀”有希望的意思,也有祝福祖国大好河山平安无恙的美好寓意。现场,千余名沧州球迷还一起高呼横幅内容,并打开手机灯有节奏地舞动,共同为灾区祈福。

双方的友好互动成了三个月前的“续集”,引得包括山东球迷在内的全国球迷点赞。“这才是中国球迷该有的样子!”一位来自山东济南的网友点评道。

## 企业党建政工一体化管理形式研究

沧州市建设投资集团有限公司 田婧

党建政工工作的一体化管理,要求充分总结工作经验和教训,使党建工作责任制有效落实,以此来提高企业党建政工工作的一体化管理水平。

**一、贯彻落实党建工作责任制**

随着我国党建机制先进性的不断提升,企业党建政工管理工作参考以往的工作经验,可以结合企业形势有效促进政工管理体系建设。在企业党建政工一体化管理模式下,党委政治核心需要对党支部具有的堡垒作用进行发挥,并通过党员的模范带头作用,以此来对务实的工作态度进行体现。在工作目标完成后,根据具体的工作情况,结合责任制要求在企业党建工作体系中融入政工工作和各个部门。与此同时,针对内部控制实现定位思考,并建立起清晰化的一体化管理体系工作责任,利用工作要素

对各部门和党建政工工作有效衔接,有效整合相关资源,增强企业内部联动性,使党建政工工作的权威性得到保证。

**二、健全一体化管理制度**

对于企业党建政工一体化管理,需要建立起完善的管理制度。在这一过程当中,一体化管理模式所涉及到的项目相对较多,涵盖的范围十分广泛,因此要提出具体的流程化建设,确保模式的正常运作。所以,企业需对长效管理机制进行建立,并在党组织计划性周期建设过程中,使管理规章制度要求得到满足,结合工作形势对任务目标进行更新。在相关工作要求得到满足后,通过建设党建工作的保障机制,可以分层次地改善基层单位的建立情况。

**三、创新企业党建政工一体化工**

**作方式**

在企业党建政工一体化工作开展期间,要对基础建设加大重视,确保有效完善和实行党建制度。在党建工作开展过程中,应当有效落实年度考核和过程检查,并对党建政工一体化工作的全新发展趋势进行探索,寻找新的工作方法,以此来向企业的生产经营管理进行延伸。在此期间,还需要针对党员加强教育管理,并充分学习党建课程,使党员的先进意识得到提升。除此之外,还应开展具有鲜明和突出主题的党建主题活动,确保教育管理工作能够在党建工作中有效融入,使企业能够全面实施党建工作。

综上所述,企业需要高度重视党建政工工作的一体化管理,加强企业的内部控制,使企业凝聚力得到提高,有效创新党建政工工作。

## 工行沧州黄骅支行“工行驿站”让情怀在细处落地

近日,工行沧州黄骅支行还未开门营业,大堂经理像往常一样做着准备工作,忽然注意到门外落地窗旁阴凉处,坐着一名环卫工人。她头戴草帽,脖子上挂着白色毛巾,时不时地擦汗,厚重的橙色工作服衣领处已经湿透,不远处的垃圾清理车扶手处还挂着她的水壶。或许是早上出门太早工作量太大,她坐在台阶上,打开自带的饭盒,啃着馒头。

“大姐您好,天气炎热,我看您一身大汗,快到里面休息休息吧!”工行沧州黄骅支行大堂经理看到后,马上来到这位环卫工人面前,邀请她到网点里吃早点休息一下。

“不用不用,我还有几口就吃完了,等吃完了就走了。”大姐一听连忙摆手说。“大姐没事的,您可以进来吃,我们银行里配有休息区,您

可以进来喝点热水。”大堂经理边说边拉着环卫大姐往银行里走。

半信半疑中,大姐跟着大堂经理走进了网点休息室,大堂经理立即引导其坐下,并为大姐的水壶续满了热水。大堂经理指着墙上的“工行驿站”标志说:“您看,这就是专门给咱们劳动者们准备的。”大姐环顾了一圈说:“不错,干净又舒心,原来工行还有这个服务,真好!非常感谢!”“不客气,以后您随时可以进来坐一坐,喝杯水,休息一下。”

“真没想到银行里有这么贴心的服务,让我们累了能歇脚,渴了有水喝,热了可避暑,很暖心!”大姐竖起大拇指连连点头说:“我回去也给我的工友们介绍介绍,让他们也知道工行有这么舒适的休息环境。”连声谢意中,大姐满意地离开了工行

沧州黄骅支行。

一杯热水、一间休息室、一声嘘寒问暖,这些看似平常的东西,或许对他们而言就是感动和欣慰。有工行网点的地方,就有工行驿站,服务虽微小,但是诚挚实在,从一点一滴做起,汇成工行情怀。

